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黑龙江省教育厅

黑教高函〔2021〕155号                                 
关于印发《中国国际“互联网+”大学生

创新创业大赛黑龙江省赛区激励措施》的通知
各市（地）教育局、普通高等学校：

 为深入贯彻落实全国教育大会精神，全面落实习近平总书记给中国“互联网+”大学生创新创业大赛“青年红色筑梦之旅”大学生的重要回信精神，充分发挥大赛示范引领作用，推动各地、各学校主动对接国家战略和区域发展，全面深化创新创业教育改革，切实提高学生创新精神、创业意识和创新创业能力，鼓励引导大学生积极投身创新创业，促进创新驱动创业、创业引领就业。现将《黑龙江省“互联网+”大学生创新创业大赛激励措施》印发给你们，请结合实际，遵照执行。

                             

 黑龙江省教育厅

                               2021年9月1日

中国国际“互联网+”大学生创新创业大赛黑龙江省赛区激励措施
一、奖补激励
学校应按照《关于推进黑龙江省普通高校大学生创新创业孵化平台建设的指导意见》（黑教联〔2017〕15号）《黑龙江省教育厅关于进一步推进新时代大学生创新创业工作的意见》（黑教发〔2017〕75号）《黑龙江省教育厅关于进一步鼓励大学生创新创业的通知》（黑教高函〔2020〕66 号）要求，通过本校创新创业专项经费对历届获奖项目团队的前期研发、运营和后续成果转化、推广进行奖补扶持。国家级金奖项目不少于10万元/项，银奖项目不少于5万元/项，铜奖项目不少于2万元/项。省教育厅将结合国赛获奖成绩给予相关学校奖补支持。
二、学校激励
（一）将国赛和省赛的获奖情况纳入下一年度黑龙江省高水平大学与优势特色学科建设和“双特”“双高”“双优”计划绩效评估，一流本科专业建设点和一流本科课程推荐名额、高等教育教学改革研究项目、教学成果奖推荐名额、大学生创新创业训练计划项目推荐数额和高教强省经费、现代职业教育质量提升计划等相关专项经费分配绩效因素。

（二）将国赛和省赛的获奖情况纳入一流本科专业建设点评价指标、省创新创业教育示范学校和共享型示范基地评估与动态调整考核指标、省“十四五”教育强省建设绩效评价的参考因素，以及省“双一流”一期建设评价指标和二期建设实施方案中。

（三）将国赛和省赛获奖情况作为制定普通高等教育和第二学士学位招生计划参考指标。
（四）学校推荐获国赛金、银奖的项目负责人参评黑龙江省“三好学生”“年度人物”，可不占高校推荐限额。

三、指导教师激励
（一）学校应将国赛金奖参照省级教学成果一等奖同等对待，国赛银奖、铜奖参照省级教学成果二等奖同等对待。

（二）在符合基本申报条件的情况下，获国赛金奖项目的第一指导教师牵头申报省级教学成果奖（以创新创业相关成果为基础），申报名额不占用学校当届次推荐限额；获国赛金奖、银奖和省赛金奖项目的第一指导教师在参评省级教学名师或牵头申报省级教改项目（以创新创业为主要内容）时，申报名额不占学校当届次推荐限额。
（三）国赛金奖和银奖项目的第一指导教师，如具备研究生导师资格，适当增加招生名额。
（四）国赛金奖、银奖项目的第一指导教师，若具备研究生导师资格，视学校学科专业建设情况，优先评聘导师。

（五）在符合基本条件的情况下，获“青年红色筑梦之旅”赛道国赛金奖、银奖和省赛金奖项目的指导教师可牵头申报高校思想政治工作精品项目，申报名额不占用学校当届次推荐限额；获“青年红色筑梦之旅”赛道省赛三等奖及以上项目的指导教师，项目可等同于思政类科研课题，纳入科研工作量统计范围。

（六）学校应对国赛、省赛获奖项目的指导教师在工作量认定、年度考核、评优评先、岗位聘任等方面给予倾斜；学校应将国赛、省赛获奖情况纳入教师职称评审评价指标，允许获得国赛金奖的指导教师破格晋升高级职称。

四、参赛学生激励
（一）学校应给予国赛、省赛获奖学生团队适当学分奖补激励。

（二）学校应将国赛、省赛获奖情况纳入学生国家奖学金、学业奖学金以及省、校三好学生等评奖评优的评价体系。
（三）学校在制定研究生推免政策时，应对学生国赛、省赛获奖情况纳入推荐免试指标体系或其他支持措施；高职专科学生在校期间获得国赛金奖和银奖项目的，项目组前三位成员在毕业当年可获得“专升本”推荐免试资格。
（四）学校在人才招聘时，应制定有效措施积极吸引获国赛奖项的学生留校工作。

（五）学校应深化教育评价改革，将学生在大赛获奖情况纳入评价体系。其中研究生参赛获奖，应计入科研成果及学位成果考核范围；本科生获省赛金奖及以上奖励，可用获奖成绩申请学位论文答辩，获省赛铜奖及以上奖励，可用获奖成绩申请学分认定。



